
Těžba dříví 

Z hlediska zákona o lesích je těžba dříví rozlišena na 

 předmýtní úmyslnou – provádí se za účelem výchovy porostů 

 mýtní úmyslnou - provádí se za účelem obnovy porostu, v její konečné fázi vzniká 

holina 

 těžbu nahodilou – zpracování suchých, vyvrácených a nemocných stromů – při vzniku 

holiny větší než 0,20 ha je vlastník povinen oznámit tuto těžbu alespoň 14 dní předem 

orgánu státní správy lesů 

 těžbu mimořádnou – dochází k trvalému nebo dočasnému odlesnění, povoluje orgán 

státní správy lesů  

Zásady provádění těžby vyplývající ze zákona o lesích: 

 je zakázáno provádět mýtní úmyslnou těžbu v porostech mladších 80 let, v 

odůvodněných případech na doporučení LOH může orgán státní správy lesů povolit 

výjimku 

 maximální velikost holé seče při mýtní úmyslné těžbě nesmí překročit 1 ha a její šířka 

na nepříznivých stanovištích jednonásobek, na ostatních stanovištích dvojnásobek 

průměrné výšky těženého porostu. Šířka seče není omezena při domýcení porostních 

zbytků a u porostů menších než 1 ha. V odůvodněných případech (borová stanoviště 

na písčitých půdách, lužní stanoviště, nepřístupné horské svahy) může orgán státní 

správy povolit výjimku 

 přiřazování sečí – bez ohledu na vlastnické hranice je zakázáno přiřazovat další holou 

seč k holinám nebo nezajištěným mladým porostům, pokud by celková výměra 

překročila 1ha nebo maximální šířku seče. Zajištěný porost je ten, který nevyžaduje 

intenzivní ochranu proti zvěři a buřeni a počet jedinců a jejich rozmístění po ploše 

dává předpoklady pro vznik stanovištně vhodného lesního porostu 

 nejmenší přípustná vzdálenost holé seče od holin a nezajištěných mladých porostů 

nesmí být menší než průměrná výška těženého porostu 

Vlastníci lesa, kteří hospodaří dle schváleného lesního hospodářského plánu nebo 

protokolárně převzatých osnov se řídí doporučeními zde uvedenými, přičemž nesmí překročit 

maximální stanovenou výši těžeb. 

Ostatní vlastníci mohou těžbu provést jen se souhlasem OLH. Ten nesmí souhlas odmítnout, 

pokud je těžba v souladu s výše uvedenými zásadami. Je-li těžba vyšší než 3 m3 na 1 ha za 

rok, musí vlastník předem vyrozumět orgán státní správy a doložit vyjádření OLH. Pokud se 

orgán státní správy do 30 dnů ode dne doručení vyrozumění nevyjádří, smí vlastník těžbu 

provést.  

 


